

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№68 (29316), вторник, 13 июня 2023 г.

Волонтеры из Сумкино плетут маскировочные сети. Им в помощь – методическое пособие «Крылья ангела» и поддержка неравнодушных людей

» 3

### НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Дорога в новую жизнь

Как бы ни расширялись возможности современных средств связи, очень многие сферы нашей жизни (а иногда и сама жизнь) зависят от состояния автодорог. А для новых микрорайонов хорошая асфальтовая дорога — один из факторов, определяющих социально-экономическое развитие города.

Зачастую жители новых микрорайонов сталкиваются с проблемами бездорожья, особенно весной и в период осенних дождей. Вот и приходится взрослым вести детей в детсад или школу, на занятия в секции и кружки по колено в грязи. С такой ситуацией уже успели столкнуться и жители микрорайона Центрального, куда переехали сотни тобольских семей. А то ли ещё будет дальше, когда

начнут заселять новые дома, завершение которых на подходе. Центральный старнет настоящим мини-городом, которому, конечно же, нужны своя инфраструктура, дороги, а также тротуары. Поэтому скоро для улучшения транспортной доступности в Центральном появится новая дорога, которая соединит микрорайон с улицей Полонского. Её протяжённость составит



200 м. Дорога будет полностью освещена в соответствии с современными нормами безопасности.

Сегодня здесь шумно. Бесстрашный экскаваторщик в

эту жару в самом незавидном положении: в его кабину со всех сторон заглядывает солнце и палит так, что даже вода не спасает, но он на своём железном коне без

устали вгрызается в землю. Дорожный десант ДРСУ-6 своё дело знает: меньше чем за неделю они подготовили котлован под дорогу.

«Сегодня, — объясняет начальник участка Евгений Чернуха, — мы завершаем этот этап и уже завтра приступаем к строительству ливневой канализации. Здесь также мы обустроим

тротуар для пешеходов и велодорожку. Жители микрорайона останутся довольными».

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

### НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ». «ОТКРЫТЫЙ СИБУР»

## Зелёные страницы тобольской промышленности

«Зелёный город» вновь открыл свои двери на «ЗапСибНефтехиме». Эковолонтеры и экоктивисты, представители компании и администрации города встретились на зелёной поляне посреди промплощадки, чтобы обсудить экологические проекты, реализуемые в нашем городе при участии СИБУРа и тоболяков.

Такие встречи в первой декаде июня, посвящённые Всемирному дню охраны окружающей среды, стали традиционными. Вновь говорили об экоициативах, реализованных за год на территории самого предприятия, об эколого-просветительской миссии компании, об озеленении города.

Руководитель направления охраны окружающей среды «ЗапСибНефтехима» Людмила Шешукова отметила недавний производственный проект экологической направленности: строительство нового узла ультрафильтрации стоков. Благодаря нововведению минимизирован забор речной воды и повышена производительность всей системы комплексных очистных сооружений предприятия. Напомним, на предприятии организован замкнутый водооборот.

За круглым столом обсудили экологические проекты компании: с 2019 года работает проект «Территория чибисов», который ставит перед собой цель сохранения биологического разнообразия в местах расположения предприятий и воспитания экологической ответственности. Экскурсии в рамках «Открыто-



► В «Кванториум – Тобольск» разработали приложение «Красная книга Тюменской области»

го СИБУРа» обрели новый облик благодаря уже знакомой нам компании «Скимен Студия», и их перечень пополнился новым турмаршрутом для детей «Менделееву и не снилось». Предприятие приглашает не только к себе, но и само приходит в школы: руководители «ЗСНХ» проводят со школьниками «Встречи в касках». Взрослые могут выехать на завод не только как экскурсанты, но и в жилетах «Общественного контроля»: проверить, насколько экологична работа предприятия, и самостоятельно сделать лабораторные замеры качества воздуха. В ряды кон-

тролёров может попасть любой взрослый тоболяк, нужно лишь следить за анонсами в социальных сетях компании и вовремя подать заявку на участие.



ЛЮДМИЛА ШЕШУКОВА, руководитель направления охраны окружающей среды «ЗСНХ»:

– «ЗапСибНефтехим» как крупнейший промышленный объект Тобольска закономерно находится в центре внимания горожан, как и все экологические аспекты его деятельности. Мы стремимся, чтобы не только специалисты и контролирующие органы были в курсе наших экологических показателей, но и жители города имели представление, что происходит на промплощадке. Поэтому мы целенаправленно расширяем круг проектов, направленных на большую открытость и выстраивание диалога с городским сообществом, отвечаем на все имеющиеся у тоболяков вопросы.



Чтобы окончательно развеять факельные мифы, компания в этом году предложила юным тоболякам представить, каким героем может стать факел, и даже дать ему имя. Конкурс детских рисунков «Если бы факел был...» собрал 195 работ. Дети представляли факел как Мамакел, горящий разнообразными родительскими заботами, как СибурПольда, который хочет жить со всеми дружно, но победу одержал рисунок «Даже ге-

» Факел – это не способ избавляться от отходов, а обязательная часть системы безопасности на любом предприятии, работающем с углеводородами. Постоянная работа факела предусмотрена проектной документацией, которая прошла все необходимые, в том числе экологическую, экспертизы. Безопасность факельных системы и отсутствие негативного воздействия на экологию подтверждены

Одним из самых ярких вопросов от тоболяков по-прежнему остаётся влияние факелов предприятия на городской воздух.

– Факел – это не способ избавляться от отходов, а обязательная часть системы безопасности на любом предприятии, работающем с углеводородами. Постоянная работа факела предусмотрена проектной документацией, которая прошла все необходимые, в том числе экологическую, экспертизы. Безопасность факельных системы и отсутствие негативного воздействия на экологию подтверждены. На предприятии ведётся постоянный экологический мониторинг, данные которого регулярно публикуются на сайте «Зелёный город», — объяснил директор завода по производству полиэтилена «ЗапСибНефтехима» Сергей Солоткин.

рою нужен отдых на природе» Анны Митрофановой. Тройку призеров выбрали на экоквизе, и не вошедший в неё рисунок Даниила Сулова, который решил, что ершовская Жар-птица – это и есть факел «ЗСНХ», директор по взаимодействию с органами государственной власти и реализации социально-экономических проектов «ЗапСибНефтехима» Елена Бельская решила поощрить спецпризом.

– Мифы нужно разрушать, и природа вам в этом помогает, — подчеркнул эксперт по экологической ответственности бизнеса, член Совета Российского

союза промышленников и предпринимателей по нефинансовой отчётности Алексей Книжников. Он, конечно, имел в виду биоиндикаторы, которые растут на экотропе СИБУРа в полутора километрах от предприятия и демонстрируют отсутствие вредных для флоры и фауны выбросов. Книжников подчеркнул, что деятельность «ЗСНХ» изначально экологически значима, так как он использует в качестве сырья отходы газовой и нефтяной промышленности, например попутный нефтяной газ, который иначе бы просто сжигали.



АЛЕКСЕЙ КНИЖНИКОВ, эксперт по экологической ответственности бизнеса: «Тот пул проектов, который компания уже реализовала и продолжает внедрять в Тобольске, наглядно демонстрирует последовательность и пристальное внимание к охране окружающей среды. Как человек, который много лет занимается этой темой, могу сказать, что в благоприятной экологической обстановке убеждают не только цифры замеров, но и состояние биоиндикаторов, таких как сосны, лишайники. На экотропе СИБУРа это также может проверить любой желающий. Насколько открыто СИБУР рассказывает о своей работе, как доступно и креативно объясняет сложные процессы и взаимосвязи, может послужить хорошим примером и для других компаний страны».

Зелёные насаждения не только у предприятия, но и в самом городе – тоже зона ответственности компании. Уже три года СИБУР реализует проект «Формула леса», благодаря которому высажено более 96 тысяч саженцев, восстановлено 25,9 га леса.

» 2



► Рисунок - победитель

Мы в соцсетях

www.tobolka.ru



OK

VK

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Инициативное бюджетирование в действии

В 2023 году в нём участвуют жители микрорайона Южного с проектом сквера.

Это стало ещё одним доказательством того, что тобольяки всё активнее интересуются жизнью города. С момента утверждения «Положения об инициативных проектах в Тобольске» в апреле 2021 года у жителей Тобольска появилась возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения путём проявления собственных инициатив. В 2022 году завершилась реализация инициативного проекта «Благоустройство микрорайона Иртышского». Там проведены работы по устройству линии наружного освещения на участке автомобильной дороги на улицах Верхнефилатовской – Портовой и площадки для выгула домашних животных. В этом году взялись за благоустройство микрорайона Менделеево и посёлка Сумкино.

## СОТМЕТИМ,

что приём инициативных проектов, подлежащих реализации в 2024 году, проходил с 9 января по 31 мая 2023-го. Тогда-то и был заявлен проект «Благоустройство территории общего пользования мкр. Южного». Его предлагается реализовать на земельном участке в районе улиц 2-й Трудовой – 1-й Трудовой – пер. Рабочего. Благоустройство территории общего пользования в микрорайоне Южном, куда войдёт устройство футбольной площадки с освещением и велодорожки, позволит обеспечить досуг как детей разного возраста, так и старшего поколения.

## Квартальные не дремлют

Они каждый день производят осмотр контейнерных площадок.

Не всё в порядке в этом «королевстве». Так, квартальные МКУ «Тобольскстройзаказчик» по итогам проведённого обследования с 1 по 5 июня 2023 года выявили 44 контейнерных площадки, находящиеся в ненадлежащем состоянии (нет подбора мусора, нет вывоза КГО).

Все выявленные замечания были переданы ответственным организациям посредством профильных групп в мессенджере «Telegram».

Повторный обход показал, что замечания устранены на 15 площадках, на четырёх КП устранили частично, здесь не убрали мусор. По 18 площадкам работы произведены не были.

Кстати, между департаментом недропользования Тюменской области и ТЭО заключён договор на вывоз твёрдых коммунальных отходов (ТКО), который должен производиться на ежедневной основе, в том числе крупногабаритного мусора, который вывозится раз в неделю.

## РАЗГАР РЕМОНТА

## Энергетические линии

Уже к началу лета энергетики СУЭНКО завершили ремонт 411 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов в Тюменской и Курганской областях.

Это половина от плана ремонтной программы 2023 года. От надёжной работы ТП и РП зависит бесперебойное и безопасное распределение электроэнергии по потребителям без перегрузок сети, которые могут привести к выходу из строя домашних электроприборов, отмечают в пресс-службе энергокомпании. Поэтому энергетики регулярно обследуют их и по необходимости выводят в капремонт.

В этом году самый большой объём по ремонту ТП и РП в Тюменской области предстоит выполнить филиалу «Тюменские городские электрические сети» – 408 электроустановок. К июню отремонтировано 270. Они обеспечивают электроэнергией два детских сада, станцию скорой медицинской помощи, поликлинику, школу в Тюмени и другие социально значимые объекты.

В самом разгаре ремонт ТП и РП и в Тобольске. Здесь энергетики уже привели в порядок трансформаторную подстанцию и отходящие от неё воздушные линии, которые участвуют в электроснабжении школ, драмтеатра и котельной. Кроме них до конца сентября они должны отремонтировать 2 076 км ЛЭП в двух регионах.

Вера ВОЛГИНА



ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
«ТЮМЕНСКАЯ БАЗА АВИАЦИОННОЙ И НАЗЕМНОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»



Бесплатная прямая линия лесной охраны  
8-800-100-94-00

ЛЕС — народное достояние!  
Беречь его — долг и обязанность каждого!

## НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ». «ОТКРЫТЫЙ СИБУР»

## Зелёные страницы тобольской промышленности

«1

В рамках проекта СИБУР ежегодно выделяет гранты школьным лесничествам на реализацию исследовательских и сохраняющих природу инициатив.



Первый заместитель главы города ЯНА ЗУБОВА поделилась промежуточными результатами программы «Тобольск настоящий», реализуемой совместными усилиями правительства Тюменской области, администрации Тобольска и СИБУРА.

– Уже открыт обновлённый Аптекарский сад, началось благоустройство Александровского сада, получившего грант Министерства строительства РФ. Сейчас на повестке сквер Выпускников, который также имеет шанс получить федеральное софинансирование – горожане активно участвовали в соответствующем голосовании. Мы видим, что в том числе благодаря перечисленным проектам внимание городского сообщества к вопросам сохранения природы растёт, увеличивается число эковолонтеров, инициатив по сбору мусора, сортировке пластика, – перечислила Яна Зубова и поблагодарила горожан за участие во всероссийском голосовании. Она отметила, что тобольяки не всегда замечают красоту своего города, но делегация из Казахстана, которая была в Тобольске накануне, назвала его городом цветов и городом зелени.



Давние партнёры «ЗСНХ» – Тобольская комплексная научная станция УрО РАН, и кандидат биологических наук, старший научный сотрудник химико-экологической лаборатории сектора естественных исследований станции Елена Попова рассказала об экоуроках, которые учёные проводят в школах города. Экоактивистка Алиса Вагапова (руководитель проекта «ЭкоТобольск») рас-

сказала, как экологические инициативы объединяют горожан добрыми делами: они не только делают город чище, но и помогают приюту для бездомных животных, которому передают деньги, вырученные от сдачи вторсырья. Свой проект электронной Красной книги, работа над которым ещё продолжается, представили воспитанники «Кванториума» Анастасия

Колобова и Арина Тавбитбаева и специалист по проектному управлению технопар-

ка «Кванториум-Тобольск» Ольга Дмитришчак. Марина МИЛОВА

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Вода без перебоев

СУЭНКО в этом году осуществит три проекта масштабной реконструкции городской системы водоснабжения

Концессионные соглашения о реализации этих проектов заключили СУЭНКО, Фонд содействия реформированию ЖКХ, Тюменская область и администрация Тобольска в сентябре 2022 года. По словам директора компании Даниила Анучина, затраты на реализацию проектов в 2023 году составят 634,5 млн рублей.

– Этих средств хватит, чтобы провести обширный перечень работ по реконструкции объектов и завершить их в этом году. К 2024 году центральная система водоснабжения Тобольска будет максимально модернизирована, – прокомментировал Анучин.

В сентябре специалисты завершат один из проектов – строительство закольцовки Жуковского и Соколовского водозаборов. Эти во-

дозаборы единственные в Тобольске, резерва у них нет. Чтобы у каждого источника появился резерв, необходима новая магистраль между водоводами: так вода сможет бесперебойно поступать в дома горожан, вне зависимости от проведения работ на объектах или форс-мажоров, сообщают в пресс-службе энергокомпании.

По проекту специалистам необходимо построить закольцовку общей протяжённостью более 3,5 км. 1,2 км новых труб работники уже проложили. Это современные полиэтиленовые трубопроводы, которые снижают вероятность аварий на сетях и уменьшат потери воды при транспортировке. Срок службы таких труб составляет несколько десятилетий. По завершении всех работ территорию, где проходила стройка, благоустроят. Параллельно сотрудники



СУЭНКО приступили к реконструкции водоочистных сооружений Жуковской насосно-фильтровальной станции и замене метода обеззараживания очищаемой воды (для этого построят специальное здание). Сегодня уровень износа оборудования на Жуковской НФС составляет 70 %. Его полностью заменят до конца года: это оптимизирует технологические процессы. Более технологичным станет и процесс обеззараживания воды. Всё необходимое оборудование специалисты уже закупили. Реконструкция завершится в конце 2023 года.

Третий проект концессионных соглашений – ре-

конструкция сетей водоснабжения на Жуковском водозаборе от водопроводной камеры № 24 до № 4. Трубопроводы находятся в работе уже 30 лет и имеют предельный уровень износа – 80%. В таком состоянии обеспечить свою главную функцию – бесперебойное водоснабжение – не представлялось возможным. Для проекта необходимо построить новую сеть общей протяжённостью 2,3 км.

Из них 900 м специалисты уже проложили. Как и при строительстве закольцовки, здесь будут применены полиэтиленовые трубы, которые не подвержены коррозии и по сравнению со

стальными имеют лучшие гидравлические характеристики. Работы по этому концессионному соглашению завершатся в сентябре.

Таким образом, 2023 год станет знаковым для системы водоснабжения Тобольска. Концессионные соглашения между СУЭНКО и органами власти решат одну из важнейших задач – техническое перевооружение городской централизованной системы водоснабжения. Модернизированные водопроводные сети смогут бесперебойно поставлять качественную воду в дома горожан.

Вера ХОХЛОВА  
(фото СУЭНКО)

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Под защитой ангельских крыльев

Плетение маскировочной сети полным ходом идёт в Тобольске в одном из хозяйственных помещений храма Семи отроков. Такую же работу организовал в Сумкино депутат Владимир Коскин.

Техника плетения маскировочной сети несложная, но трудоёмкая. Чтобы сделать трёхметровое полотно, потребуется два дня. Изготавливают защитное покрывало сумкинцы, говорят, для них в радость хоть как-то помочь бойцам на передовой, ради этого и времени не жалко.

Отметим, плести сети начали в мае по инициативе тобольского отделения Всероссийского женского союза «Надежда России». Вот тогда-то на предложение сразу откликнулся депутат городской думы Владимир Коскин, который пригласил местных предпри-



мателей помочь собрать и установить рабочие станки. Работу организовали в здании администрации посёлка Сумкино, где по специальной схеме сети плетут все неравнодушные жители. Плетение маскировоч-

ной сетки – дело кропотливое, в каждую её ячейку вплетается женскими или детскими ручками доброта и любовь.

Волонтёры плетут сети по методическому пособию «Крылья ангела» из Ижев-

ска, используя соответствующую ГОСТам ткань. Они закупают её на средства, собранные неравнодушными людьми.

На текущий момент активисты из Сумкино сплели уже пять маскировочных

сетей, в которых нуждаются наши бойцы, в планах – наращивать процесс производства. Для этого на плетение сетей приглашают всех желающих.

Вера ХОХЛОВА  
(фото автора)

## ЭХО ПРАЗДНИКА

## За добро и милосердие

В День социального работника во Дворце заместителя состоялась церемония награждения сотрудников социальных служб города

С профессиональным праздником собравшихся в дворцовом зале поздравили первый заместитель главы города Яна Зубова, заместитель председателя городской думы Михаил Никитин и начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина.

Вручили заслуженные награды, сказали слова благодарности за то, что они приносят пользу другим, являя нам пример истинного милосердия, добросердечности, что щедро дарят своим подопечным, будь то пожилые люди или ребятишки и их семьи, теплоту своих душ. И, как правильно заметил Михаил Никитин, они не работают, а служат, причём не от звонка до звонка, а практически круглосуточно, так как все нерешённые вопросы они уносят с собой домой, пытаясь найти пути решения.



Да и сердце за подопечных у них болит постоянно.

В списке награждаемых были 58 человек – представителей разных социальных учреждений города: управления соцзащиты населения, центра соцобслуживания населения, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и АНО «Новая жизнь» – специалисты по социальной работе, социальные работники, воспитатели, ме-



дики, повара, кастелянши. Все вместе они делают одно общее благое дело – протягивают руку помощи тем, кто в этом нуждается, – погорельцам, семьям участников СВО, переселенцам Донбасса, инвалидам, одиноко проживающим пожилым гражданам, несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении.

Праздничное настроение виновникам торжества подарили артисты ДК «Синтез»: вокальный ансамбль

«Юнис», солисты Олег Янковский, Светлана Таланцева, баянист Максим Ситченков.

Напоследок всем, кто трудится в социальной сфере, находясь постоянно на передовой, пожелали неиссякаемой жизненной энергии, оптимизма, крепкого здоровья, душевного равновесия, радости и удовлетворения от своего труда и большого личного счастья.

Анна ЩЕРБИНИНА  
(фото автора)

## НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Будем фестивалить!

«Лето в Тобольском кремле» наступит 29 июня. Самое масштабное культурное событие региона в этом году пройдёт с 29 июня по 15 июля, в программе – шесть концертов. Главными станут два концерта фестиваля: 8 июля – выступление Игоря Бутмана с квинтетом и Тюменский филармонический оркестр под управлением Юрия Медяника. 15 июля – концерт Леонида Агутина с Тюменским филармоническим оркестром.

– Тюменский филармонический оркестр – один из уникальных коллективов нашей страны. Уровень профессионализма музыкантов позволяет реализовывать практически любые проекты. Для артистов, с которыми выйдем на сцену на фестивале «Лето в Тобольском кремле», мы делаем специальные проекты, готовим особый музыкальный материал и аранжировки, которые ответят особым чаяниям и любви нашей публики. И мы очень рады, что зрители и слушатели по результатам обратной связи позволили нам воплотить эту концепцию, – подчеркнул художественный руководитель и главный дирижер Тюменского филармонического оркестра Юрий Медяник.

## СКСТАТИ,

Фестиваль «Лето в Тобольском кремле» известен далеко за пределами Тюменской области: в 2022 году он вошёл в ТОП-3 Russian Event Awards в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства, население свыше 100 000» и был включён в Национальный календарь событий.

– В Сибирь мы с удовольствием летаем, у меня же сибирские корни, дед по маминей линии – из Томской губернии. И как только есть предложение, мы сразу его принимаем. Это честь – выступить с Тюменским филармоническим оркестром. Великолепный оркестр, замечательный дирижёр. Это будет интересная коллаборация, где мы будем импровизировать, играть известные композиции и творчество Сергея Рахманинова не обойдём вниманием. Мы узнаём свою страну благодаря таким замечательным фестивалям, знакомим людей с искусством, – рассказал саксофонист, народный артист России Игорь Бутман.

Евгения МАРИНИНА

## ЗАМЕТЬТЕ!

## Возможности расширяются

Электронные сертификаты набирают популярность. С июня расширен перечень технических средств реабилитации (ТСР), которые можно приобрести по электронному сертификату. Теперь в нём предусмотрено 26 новых позиций, включая протезы верхних и нижних конечностей. Всего в перечне уже около 270 различных средств реабилитации.

Люди с инвалидностью начиная с этого месяца могут приобретать протезы верхних и нижних конечностей по электронному сертификату. До сих пор получить такие средства реабилитации можно было двумя способами. Первый – это подать заявку в Социальный фонд и дождаться выдачи изделия. Второй – самостоятельно купить протез и затем получить компенсацию расходов в Социальном фонде. Теперь доступна ещё и опция с электронным сертификатом.

Практика показывает, что получение ТСР по сертификату набирает популярность. К настоящему времени в Тюменской области уже выпущено более 3 тыс. сертификатов на 178 млн рублей

Возможности этого способа приобрести средство реабилитации постепенно расширяются. Если на первом этапе сертификат позволял купить только серийные ТСР, теперь это ещё и индивидуальные изделия, сделанные на заказ. Это позволяет подобрать именно то изделие, которое подойдет для комфортной реабилитации и социализации с учётом необходимых функциональных характеристик и особенностей здоровья.

Диана ШТЕРН

## СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЁРЫ

## По-прежнему в строю

Первичная ветеранская организация «Социальная защита населения Тобольска» начала своё существование в 2006 году. У истоков её создания стоял Анатолий Маркович Кузнецов.

Галина Васильевна Абубакирова приняла эстафетную палочку, возглавив общественную организацию, в 2016 году. Инициативная, деятельная, умеющая увлечь, она привнесла в общественную работу свежую струю. Её первичка, насчитывающая сегодня 154 человека, пожалуй, одна из самых активных.

– Находясь на заслуженном отдыхе, наши пенсионеры ведут активный образ жизни. И доказывают личным примером, что возраст общественным делам не по-

меха, – говорит Галина Абубакирова.

При первичке создан вокальный ансамбль «Нежность», руководит которым Наталья Владимировна Денисова. В ансамбле 13 человек. Репертуар в основном лирико-патриотический – песни о России, о родной земле, о любви.

Снискал признание на городском уровне и созданный ветеранами кукольный театр «Теремок» под руководством Людмилы Васильевны Ерёмовой. Начиная с 2016 года коллектив с выступлениями в детсадах, школах, социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних. «Теремок» является лауреатом различных фестивалей и конкурсов. А свои кукольные спектакли коллектив теперь показывает в открытом городском

пространстве – на Базарной площади. Тесно сотрудничает «Теремок» с ГИБДД, ставя для детей спектакли по правилам дорожного движения.

А какую красоту создают рукодельницы! Это и картины с использованием лент, и вышивка бисером, и плетение, и многое другое. Причём они не только сами занимаются декоративно-прикладным творчеством, но и проводят мастер-классы с ребятами из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Галина Васильевна благодарна директору центра Татьяне Андреевне Левиной за предоставленный ветеранской организации кров, где пенсионеры не только осуществляют свою деятельность, но и обустроили



музей социального работника, кстати, единственный в Тюменской области. Экскурсии по музею, где собраны альбомы, экспозиции, информационный баннер,

проводит Тамара Николаевна Леонова. Музей посещают не только тобольяне, там уже побывали делегации из Тюмени и Донбасса. Председатель первич-

ки благодарна городскому совету ветеранов и лично его председателю Владимиру Габрусю, которые оказывают им всяческое содействие: подскажут, поддержат, помогут организовать экскурсии или выходы в театр, предоставляют путёвки в «Градостроитель». Ветеранов соцзащиты можно встретить в музеях, театре, кино, в картинных галереях на выставках, в парке «Ермаково поле», на природе, где они заряжаются положительными эмоциями, новыми впечатлениями и ещё больше сплачиваются. Ветераны социальных служб – неперенные участники соревнований по скандинавской ходьбе, а некоторые и по бегу, по стрельбе. Ветераны соцзащиты весьма активны и полезны

для городского совета, так как принимают участие во многих проектах, акциях, реализуемых советом. Они частые гости в школах города. На встречах со школьниками рассказывают об истории развития в городе социальных служб, а также о своих родителях, на долю которых выпала Великая Отечественная война.

А ещё они на добровольческих началах как серебряные волонтеры продолжают реализовывать свои профессиональные навыки. Помогают многодетным семьям, семьям участников СВО. Ситуации бывают разные. Иногда без их помощи просто не обойтись. А они только рады помочь, почувствовать себя нужными, принести пользу людям, ведь это у них в крови.

Анна СОЛНЦЕВА  
(фото автора)

# Идёт подписка на нашу газету в редакции на II полугодие 2023 г. по специальной цене

(без доставки на дом)

## 6 мес. – 102 руб.



## ОБЩЕСТВЕННИКИ И ПОЛИЦИЯ

# Гражданский мониторинг

### Оценили работу изолятора



В Тобольске общественники проверили работу изолятора временного содержания в рамках всероссийской акции «Гражданский мониторинг».

В этом событии участвовали председатель общественно-общественного совета при МО МВД России «Тобольский» Виталий Лагутин и заместитель председателя общественной наблюдательной комиссии Тюменской области Светлана Макеева, а также члены комиссии Татьяна Левина и Леонид Витренко.

В изоляторе временного содержания тобольской полиции делегация проверила кабинет

фельдшера, отметила его хорошее состояние, порядок и наличие всех необходимых медикаментов. Особое внимание уделили состоянию помещений, в которых содержатся граждане, побеседовали с задержанными, посетили прогулочный дворик. Жалоб от граждан не поступило.

Проверили актуальность размещённой на стендах информации, документацию и порядок ведения необходимых журналов. Делегация отметила наличие в изоляторе собственной библиотеки, которая регулярно пополняется новыми книгами.

Комиссия положительно оценила условия содержания подо-

зреваемых и общее состояние подразделения, дала ряд рекомендаций и поблагодарила полицейских за сотрудничество.

### В процессе наблюдения

Гражданский мониторинг охватил и деятельность участковых.

Общественный совет при межмуниципальном отделе посетил участковый пункт полиции № 4 на улице Семёна Ремезова. Оценили бытовые условия помещения и его комфортность для проведения приёма граждан.

В пункте располагаются два участковых уполномоченных полиции и помощник, обслуживаю-

щие административные участки в центральной части города.

Общественники интересовались оперативной обстановкой на обслуживаемой территории, количеством обращений граждан и общей нагрузке на одного участкового. Проверили наличие оргтехники и канцелярских принадлежностей. Внимание уделено информационным стендам, доступности информации для граждан, актуальности размещённых данных.

Проверяющими полицейским даны рекомендации, они также поблагодарили сотрудников за результативную работу.

Виктор СЛАДКОВ (фото автора)



## ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЖЕЗЛ

# Опасные манёвры вне правил

Госавтоинспекция напоминает о том, что соблюдение дорожных правил всеми участниками движения делает дорогу безопасной.

За прошедшую неделю в городском и сельском муниципалитетах Тобольска зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, в которых один человек погиб и три участника движения получили травмы различной тяжести.



дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Ответственность за неуплату административного штрафа в установленный законом срок закреплена ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, которая предусматривает наказание в виде наложения штрафа в двукратном размере, административный арест на срок до 15 суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Правонарушитель не освобождается от уплаты основного своего «долга» – первоначального штрафа, он также должен быть оплачен!

### СЗА СПРАВКАМИ

По вопросам о штрафах необходимо обращаться в группу по исполнению административного законодательства отдела ГИБДД «Тобольский»: 7 микрорайон, стр. №73, кабинет № 9, телефон: 8 (3456) 26-36-76.

Алексей ГИЛЁВ

### СПЕЧАЛЬНЫЕ ЭПИЗОДЫ:

– по предварительным данным, на 285 километре федеральной автодороги «Тюмень – Ханты-Мансийск» столкнулись два большегруза. Произошло возгорание. Водитель одного из автомобилей скончался на месте ДТП до прибытия бригады скорой медицинской помощи. 37-летний водитель большегруза «VOLVO» госпитализирован в областную больницу №3;

– в 9 микрорайоне «Volkswagen Tiguan» при выезде из жилой зоны столкнулся с автомобилем «Honda CR-V», движущимся по главной дороге. В результате происшествия 55-летняя женщина – пассажир автомобиля «Honda CR-V» – получила травмы. Ей назначено амбулаторное лечение;

– на улице Семёна Ремезова, напротив строения № 6, на нерегулируемом пешеходном переходе 12-летний пешеход, передвигающийся на самокате, попал под колёса автомобиля «Хендэ Солярис» под управлением 38-летней женщины. Подростку назначено амбулаторное лечение.

### Паутина для должников

Отделом ГИБДД «Тобольский» проводится оперативное профилактическое мероприятие «Должник». В установлении должников автоинспекторам помогает комплекс «Паутина».

В связи с этим стражи дорог напоминают водителям, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее 60

# Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05



Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		24-21-11

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1316. Тираж 4251.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № Ту72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.



## КРЕСТНЫЙ ХОД

17-18 июня состоится традиционный Крестный ход с Абакалской иконой Божией Матери из с. Абакал в г. Тобольск.

17 июня, в субботу:

12.00 – молебен перед Абакалской иконой Божией Матери на территории Абакалского мужского монастыря. Шествие Крестного хода через с. Абакал. Отъезд в Иоанно-Введенский женский монастырь.

13:30 – прибытие Крестного хода с Абакалской иконой Божией Матери в Иоанно-Введенский женский монастырь.

17.00 – вечернее Богослужение в Иоанно-Введенском женском монастыре.

18 июня, в воскресенье:

08.30 – литургия в Иоанно-Введенском монастыре.

11:30 – молебен на площади монастыря. Переезд к Вознесенскому храму.

12.30 – чтение акафиста в храме Вознесения Господня. Переезд на стоянку Завального кладбища.

13:30 – начало Крестного хода по городу Тобольску: стоянка у Завального кладбища, ул. С. Ремезова – Кремль.

Отъезд паломников в Абакалский монастырь 17 июня в 11.00 от Софийско-Успенского собора Тобольского кремля. 18 июня в 12:00 от Кремля к храму Вознесения г. Тобольска.

Приглашаем всех боголюбивых жителей города принять участие в Крестном ходе.

Константин Нагайцев, благочинный Тобольского округа протоиерей

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Общественные помощники в органах прокуратуры

В соответствии с ч.1 ст.40.1 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, получившие по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшее юридическое образование по специальности «Юриспруденция», или высшее образование по направлению подготовки «Юриспруденция» квалификации «магистр» при наличии диплома бакалавра по направлению подготовки «Юриспруденция», или высшее образование по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей «Юриспруденция», с присвоением квалификации «юрист», обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности.

В этой связи в целях совершенствования системы подбора кадров и создания дополнительных условий для повышения эффективности деятельности в органах прокуратуры существует институт общественных помощников.

Общественный помощник является внештатным работником органов прокуратуры и осуществляет свою деятельность на безвозмездной основе.

В основном подобные функции выполняют студенты высших учебных заведений, имеющих государственную аккредитацию, преимущественно 4-го и последующих курсов, обучающиеся по специальности «Юриспруденция».

Общественные помощники привлекаются в целях оказания организационно-технической помощи работникам органов прокуратуры при осуществлении ими надзорной деятельности и при проведении организационно-технических мероприятий.

Общественными помощниками как в территориальных и специализированных прокуратурах, так и в прокуратуре области могут стать дееспособные граждане Российской Федерации, добровольно изъявившие желание участвовать в работе органов прокуратуры на общественных началах, ранее не привлекавшиеся к административной и уголовной ответственности, положительно характеризующиеся по месту основной работы или учебы.

Организация работы по подбору кандидатов указанной категории регламентируется Положением об общественных помощниках прокурора в прокуратуре Тюменской области, утвержденным приказом прокурора Тюменской области от 15.07.2022 № 11-ОД.

От кандидата в общественные помощники потребуются необходимый пакет документов, далее с ним будет проведено собеседование, по результатам которого принимается решение о назначении общественным помощником.

Кроме того, общественные помощники, имеющие высшее юридическое образование, положительно зарекомендовавшие себя, проявившие интерес к совершенствованию своих правовых знаний и желающих поступить на службу в органы прокуратуры, могут быть зачислены в резерв кадров для последующего трудоустройства.

Учитывая вышеизложенное, институт общественных помощников является хорошей подготовкой для кандидатов, желающих работать в органах прокуратуры, также предоставляет возможность не только познакомиться с условиями прохождения службы в ведомстве, но и проверить себя на готовность исполнять возложенные на прокурорских работников обязанности в современных условиях.

Урегулирован порядок выплаты пенсий лицам, проживающим за пределами Российской Федерации, в условиях ограничительных мер санкционного характера

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2023 №493 «Об особенностях выплаты пенсий, осуществления иных выплат и обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных на основании законодательства Российской Федерации и международных соглашений Российской Федерации, лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации» урегулирован порядок выплаты пенсий лицам, проживающим за пределами Российской Федерации, в условиях ограничительных мер санкционного характера.

Установлено, что пенсии, иные выплаты и обеспечение по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными соглашениями Российской Федерации (далее - выплаты), выплата которых невозможна в условиях введения в отношении Российской Федерации ограничительных мер экономического характера, могут выплачиваться лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации, в российских рублях путем зачисления на банковские счета, открытые указанными лицами или их представителями в кредитных организациях, расположенных на территории Российской Федерации, либо путем зачисления на банковские счета в валюте Российской Федерации, открытые указанными лицами или их представителями в кредитных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

Осуществление выплат производится на основании соответствующего заявления, поданного лицом, проживающим за пределами территории Российской Федерации, или его представителем в органы, осуществляющие выплаты, в письменной форме или в форме электронного документа с указанием реквизитов банковского счета, открытого в кредитной организации на территории Российской Федерации либо в кредитной организации, расположенной за пределами территории РФ.

До поступления заявления, предусмотренного вышеуказанным постановлением, выплаты приостанавливаются.

Указанные изменения распространяется на правоотношения, возникшие с 01.03.2023 года.

Изменения вступили в силу с 29.03.2023.

Подробнее с документом можно ознакомиться на официальном интернет-сайте Консультант-Плюс – <https://www.consultant.ru>.

Ужесточена уголовная ответственность за незаконный экспорт из Российской Федерации или передачу товаров или технологий, вооружения или военной техники, незаконное выполнение работ либо незаконное оказание услуг, в отношении которых установлен экспортный контроль

Федеральным законом от 18.03.2023 № 82-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за незаконный экспорт из Российской Федерации или передачу товаров или технологий, вооружения или военной техники, незаконное выполнение работ либо незаконное оказание услуг, в отношении которых установлен экспортный контроль.

Так, в соответствии с ч.1 ст.189 УК РФ незаконный экспорт из Российской Федерации или передача иностранному лицу или его представителю товаров или технологий, вооружения или военной техники, незаконное выполнение работ для иностранного лица или его представителя либо незаконное оказание услуг иностранному лицу или его представителю, в отношении которых заведомо для виновного установлен экспортный контроль (при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьями 226.1, 275 и 275.1 настоящего Кодекса), наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Согласно ч.2 ст.189 УК РФ за деяния, предусмотренные частью 1 настоящей статьи и совершенные группой лиц по предварительному сговору; лицом с использованием своего служебного положения; в отношении оружия массового поражения или средств его доставки либо товаров или технологий, работ (услуг), которые заведомо для виновного могут быть использованы при создании оружия массового поражения или средств его доставки и в отношении которых установлен экспортный контроль, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового.

Ранее действовавшая редакция закона закрепляла и иные, более мягкие виды наказания: лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, принудительные работы.

Подробнее с документом можно ознакомиться на официальном интернет-сайте Консультант – Плюс – <https://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru>.